



《亲子周刊》 官方微信公众号

晋江市第五届亲子阅读节

主办单位：晋江市妇女联合会 晋江经济报社

你家娃入围了吗？ 第五届亲子阅读节获奖名单公布

一方方温馨的阅读空间背后，流露着父母对孩子的爱和期待；一张张创意绘本合影背后，是亲子家庭快乐的互动时光。日前，由晋江市妇女联合会、晋江经济报社共同主办的晋江市第五届亲子阅读节已接近尾声。其两大线上活动“最美阅读1平方米”和“创意绘本大合影”获奖名单已出炉。大奖花落谁家，快一起来看看吧！



拍照灵感不断 和孩子一起“畅玩”

除了参与“最美阅读1平方米”的评选外，亦有很多亲子家庭积极参与“创意绘本大合影”投稿。来自晋江市艺术实验幼儿园的许书醇小朋友在此次评选中，荣获最佳创意奖。“我女儿很喜欢跳舞，无意中看到绘本里的插画，便萌发了与之合影的想法。为拍出更好的效果，我们前后反复拍了100多张，最终才选定较为满意的一张参与投稿。”许书醇告诉记者，当孩子看到这张合影后就一直笑，就像她在跳舞一样，特别开心。

在此次投稿的作品中，不乏用心准备、拍摄的作品。“我女儿从小就黏我，当她第一次看到《我妈妈》这本书时就特别喜欢。在得知要参加这个活动后，她就萌发了想跟这本绘本合影的想法。刚好有一天，孩子在我们公司的样衣间看到一件花裙子，和《我妈妈》封面上的裙子花色特别像，她就穿上试试。”晋江市第九实验幼儿园洪昕蓓妈妈说，没想到拍出来效果还不错。

值得一提的是，在今年新设的“最佳情景奖”中，共有5名小朋友的作品获奖。来自晋江市艺术实验幼儿园的蔡景暄小朋友抱着弟弟，对着镜头露出腼腆的微笑。而这张照片毫无违和感地成为《当姐姐真好》绘本的封面；许梓棠小朋友则选择了《彩虹色的花》作为拍摄绘本。戴上五颜六色的花瓣道具，露出彩虹般的灿烂笑容，该作品也被评为“最佳情景奖”。



“最美阅读1平方米”获奖名单

- 一等奖 吴泓翔
二等奖 杨子熙 林晨熙
三等奖 张轩墨 吴承熙 陈清杭

“创意绘本大合影”获奖名单

- 最佳创意奖 许书醇 潘悦涵 洪昕蓓
最佳情景奖 林晨熙 丁昕岚 邱 瑶 许梓棠 蔡景暄
最佳视觉效果奖 张瑞铭 丁昕岚 柯烁封 陈予翎 许沈莹
最佳优秀作品奖 吴承熙 陈峻丰 楚致远 丁昕岚 罗曦瑶 吴浩东 施心富 蔡楚耀 郑 睿 刘若熙

营造书香氛围 和孩子一起“畅读”

在“最美阅读1平方米”评选活动中，晋江市第三实验幼儿园吴泓翔小朋友的作品荣获一等奖。在其阅读小天地内，整齐地摆放着各类绘本图书，地球仪、个人写真照点缀其间，整体看起来颇为温馨。同时，为营造舒适、温馨的阅读环境，空间内还投放了布艺地毯、靠背椅和读书架。吴泓翔妈妈介绍道，绘本是孩子的精神食粮，当初布置这个区域的初衷就是想给孩子一隅天地，让其在知识的海洋里畅游。

“我觉得给孩子营造一个阅读的空间还是很重要的，在这个空间里大家可以一起坐着看看书。有时候我拿着一本书在看，孩子也会很好奇地凑过来，默默地拿一本书坐在我旁边安静地阅读。”来自晋江市第九实验幼儿园的杨子熙妈妈告诉记者，在装修房子时她便预留了阅读区。阅读习惯的养成也需要“仪式感”。在此次评选中，其投稿的作品荣获二等奖。

从温馨的阅读环境布置着手，拉近孩子和阅读之间的距离。来自晋江市艺术实验幼儿园的陈清杭、第三实验幼儿园的吴承熙小朋友和张轩墨小朋友，其投稿的作品均荣获三等奖。“在我的小书房里，我可以静静地享受着阅读的乐趣。小书房带给我无限的快乐，承载着我小小的梦想。”这是我家里的图书角，平时我最喜欢待在这个小角落，在这里我可以看不同的书籍，在精彩的故事世界中遨游，还可以感受知识的力量。”投稿中，孩子们纷纷表达了对阅读空间的喜爱。

家庭幸福空间 家校社协同 共育时代新人

主办单位：晋江市妇女联合会

开栏语：家是最小国，国是千万家。在福建省家风家教宣传月、第二个全国家庭教育宣传周来临之际，由晋江市妇女联合会主办的“家庭幸福空间”专栏与大家正式见面了。在这里，我们将与读者零距离交流如何依法带娃、科学育儿，分享最新的本土育儿资讯；在这里，我们将看到咱厝“最美家庭”“绿色家庭”的模范风采，也将感受日渐浓厚的晋江家庭教育氛围和优良家风家教中呈现出的社会好风气。

晋江市家庭教育宣传周启动



本报讯 16日上午，由晋江市妇女儿童工作委员会、晋江市妇女联合会主办，晋江市家庭教育指导中心承办的“激扬家国情怀 奋斗新征程”2023年晋江市家风家教主题宣传月暨家庭教育宣传周启动。家庭教育工作领导小组成员、各镇（街道）、经济开发区妇联主席、教委（教育）办负责人，家庭教育领衔名师工作室成员、督导专家、指导员、志愿者以及最美家庭等160人参加活动。

当天，主办方为2023年福建省、泉州市最美家庭颁奖；举行了晋江市“为民办实事”项目——晋江市家庭教育领衔名师工作室授牌仪式；为晋江市家庭教育领衔名师工作室督导专家、教育系统关工委指导员、

市教师进修学校业务指导员颁发聘书，为家庭教育志愿者代表颁发证书；同时，举行“家U站”家教一对一咨询点授牌及预约平台开通仪式。活动现场，家庭教育领衔名师工作室讲师还通过《传播爱的蒲公英》三大片段情景剧，展示如何科学地养育孩子。此外，还同步展播了“书香”阅读袋漂流活动及儿童专业成长课程项目的精彩花絮。最后，福建师范大学心理学院原院长、博士生导师连榕教授还带来了专题讲座《在家庭教育中培养孩子良好的品德》。

据悉，晋江市家庭教育指导中心于去年6月正式揭牌，组建家庭教育专家智库、骨干讲师、辅导员3支队伍。今年以来，按片区、学段成立

9个家庭教育领衔名师工作室，为家庭提供公益性家庭教育指导服务和专业指导咨询，完成一轮覆盖全市的家庭教育普及工作。

为推动家庭教育指导服务更深入、更便捷、更具针对性，晋江市妇联、市关工委在全市分步设立6个“家U站”家庭教育一对一咨询点，第一批预约点设在市妇女儿童发展中心、陈埭镇文化中心、英林镇英林心慈善基金会大楼、新塘街道妇女儿童服务中心、安海镇妇女儿童服务中心、磁灶镇磁灶社区邻里中心。届时，有需要的市民朋友可以通过“家U站”线上预约，后台将根据预约时段、地点、咨询类型匹配家庭教育指导师，为家长提供家庭教育过程中相关问题的咨询辅导。

特别的爱给特别的你 “母亲节”互动花絮精彩回顾

母亲节只是五月中的一天，而母亲的爱却是岁岁年年。在“母亲节”到来之际，由本报亲子驿站策划推出的“我和我的妈妈”线上主题互动，收到上百份亲子家庭的投稿作品。孩子们都用哪些方式表达爱呢？一起来看看精彩的投稿。

翻出儿时老照片 回望中深情表白

在此次互动中，不少妈妈翻开了相册，找出自己儿时的老照片，并与孩子的照片拼在一起，参与“妈妈的小时候和我”线上互动。“我的妈妈曾经也是个女生，也爱碎花裙和荷叶边。看到照片里妈妈稚嫩的小脸，我想和那时的她说：你好可爱！”来自东石镇金石海岸幼儿园的小朋友陈芯好在投稿中说道。

读者 Quelin 在投稿中深情地表白道：“妈妈本来是要行走江湖的，可是遇见了你呀。记得第一次见到你，我们就有一种神奇的缘分，每个人都说了妈妈的‘复刻版’，从此我的生命有了延续。做母亲是世界上最伟大的事情，却不能写进个人简历。谢谢你，我陪你懂事、稳步成长，你陪我趣味、逆龄生长。”

无独有偶。来自金井镇毓英中心幼儿园的林楷泽也参与了该主题互动。“妈妈的7岁生日，她和她的小时候和我”线上互动。我的7岁生日，我也和我的弟弟一起过。”林楷泽妈妈介绍道，在褪色的老照片中她正和孩子的舅舅一起过生日，在看到这个母亲节活动后，她突然想起之前也给俩孩子拍过同一个场景下的照片。

母爱的河，静静地淌。镜头中小小的她，如今已变成孩子眼中无所不能的“超人妈妈”。晋江市第三实验幼儿园吴承熙妈妈在投稿中说道：“我的四个月照片和孩子的四个月照片，两个娃看起来是如此的似曾相识。祝自己母亲节快乐，愿成为孩子口中棒棒妈妈。”



用属于自己的方式 过不一样的母亲节



融入生活中。母亲节这天，带她去参观科技馆，走累了，爸爸给她零食，鼓励她继续向前。她马上想到妈妈也喜欢吃，亲手投喂了我一个。很甜，很暖心！”许诺依妈妈分享道。

除了搜寻自己儿时的身影外，亦有家长即带着孩子去照相馆拍照。“在母亲节即将到来之际，我女儿突然跟我说：‘妈妈，我想跟你一起去拍照。’于是，我和她一起拍了一组特别有意义的照片。瞧，我们俩一同穿上婚纱，这照片似乎看到了我过去的样子和孩子将来的样子。”晋江市第三实验幼儿园黄芷瑜妈妈幸福地说道。

晒照片、晒礼物，还有晒幸福。来自晋江市实验幼儿园嘉天下第二幼儿园的严诺依小朋友参与了“有爱大胆秀出来”线上互动。“时光飞逝，小朋友也在慢慢长大。她对爱的表达方式也越来越具体。不仅是口头说妈妈我爱你，更会把这种爱融入生活中。母亲节这天，带她去参观科技馆，走累了，爸爸给她零食，鼓励她继续向前。她马上想到妈妈也喜欢吃，亲手投喂了我一个。很甜，很暖心！”许诺依妈妈分享道。

在此次投稿中，亦有不少小朋友用心给妈妈准备了小礼物。来自晋江市星星实验幼儿园的纪轩朗小朋友，就画了一幅画送给妈妈。在投稿中他说道：“妈妈就像是我们家的女王，管理着家里的大小事务。我希望妈妈永远年轻漂亮。祝妈妈节日快乐！”林楷泽小朋友则用自己的零花钱给妈妈买了一束粉红色的满天星，希望妈妈像花儿一样美丽。

晋江经济报亲子驿站 陪孩子遇见更童年

指导单位：晋江市妇女联合会 主办单位：晋江经济报社

晋江经济报亲子驿站 实践基地 中国品牌之都·亲子推荐品牌



利讯集团·BOOGIE BEAR卜吉熊中国区全品类独家运营商 中国区全品类授权合作，咨询热线：400-127-6888



安泰地址：晋江SM.安泰街62# 电话：0595-85018666 宏安地址：晋江百宏景天下17# 电话：0595-82007666

晋江市实验幼儿园 开展交通安全体验课



本报讯 5月15日上午，晋江实幼邀请晋江交警一中队的交警叔叔、阿姨来园，开展交通安全体验课堂活动，进一步加强孩子们的交通安全意识。

活动现场，警察阿姨运用道路实景和交通行为卡通图画，讲解了行人走人行道、遵守交通信号、注意车辆盲区、“一盔一带”等交通安全常识。随后，还通过启发式的提问让孩子们踊跃讲述自己遵守交通法规的做法。

当天，交警叔叔还给孩子们示范了常见的交通指挥手势，详细讲解了各种指挥手势的含义，包含直行、停止、左转弯和右转弯等六个常见的交通手势信号，孩子们整齐划一地进行交通指挥手势学习，一边学一边做，现场气氛活跃。

“此次交通安全体验活动，通过寓教于乐的学习体验，让孩子们增长了知识，提高了孩子们的交通安全意识，增强了‘守法规、知危险、会避险、会自救’的自我保护能力。”该园安全员杨艳凤说道，希望通过交通安全体验课堂，让孩子们把安全知识带回家，通过“小手拉大手”带动身边的人文文明出行，达到“教育一个孩子，带动一个家庭，影响整个社会”的良好宣传效果。

绘本阅读

分享《萝卜回来了》 陈俊逸小朋友



为跟咱厝的小朋友进行互动，“绘本阅读”栏目全新改版啦！本栏目每周都将分享一位宝贝的绘本阅读花絮，如果你家宝贝喜欢阅读，甚至喜欢讲述自己喜爱的故事，就来加入我们吧！家长可以用手机拍摄孩子精彩的阅读过程，发送至“晋江经济报亲子驿站”后台，我们将选取优秀作品刊发。

本期绘本：《萝卜回来了》 绘本介绍：寒冷冬天里，饿肚子的小白兔出去找到了2个萝卜，自己吃了一个，另一个分享给小驴，没想到小驴又分享给其他小动物，这个萝卜在好几个动物手中传递，最后又回到了小白兔这里。这个暖心小故事，传递着善良、温暖、感恩，这是爱的传递，亦是小动物们之间友谊的传递。

讲述人：陈俊逸 所在幼儿园：陈埭镇阿梅中心幼儿园 互动墙：大家好！我是来自陈埭镇阿梅中心幼儿园的陈俊逸小朋友。我今天分享的故事，大家还喜欢吗？希望小朋友们通过这本绘本，学会在生活中与人分享，赠人玫瑰，手有余香。除了阅读绘本外，拼搭雪花片是我的最爱。在我手中，花花绿绿的雪花片可以变成各种各样的东西。除此之外，我还喜欢围棋、轮滑和乐高。

投稿须知

请家长将原视频发送至“晋江经济报亲子驿站”公众号后台，并附上孩子的姓名、所在幼儿园、绘本名称、绘本简介、孩子生活照原图及联系方式。

